附件二：
青岛校区住房网签合同及缴款事项说明
一、网签合同流程
（一）持申购人身份证原件、选房缴纳履约保证金《协议书》原件、缴纳履约保证金收据原件入场。
（二）工作人员根据教职工的付款方式开具各款项、金额收款单，不能一次性付款的预审可贷款额度。
（三）教职工交款（包括房款、车位款、储藏室款、契税、房屋专项维修资金、贷款抵押费等）。
（四）工作人员开具收款收据。
（五）工作人员与教职工网签经青岛市房管部门审核备案的《青岛市商品房预售合同》。
（六）需贷款的教职工与即墨市公积金中心或贷款银行办理贷款手续。
二、支付款项
（一）剩余房款：根据预测绘面积和已公布单价计算出住房款全额，扣除已交款的剩余部分房款。
（二）车位款：地下车位每个115500元（按照学校《关于安排好青岛校区教职工工作和生活条件的若干意见》，2016年迁到青岛校区全职工作的事业编制教职工不用缴纳。后备人员暂缓缴纳，如以后学校安排到青岛校区工作，将不用缴纳）。
（三）储藏室款：按已公布的储藏室面积、单价计算。
（四）契税：按住房款的1.5-3%计取，具体由即墨市房管处认定，开发商代收代付。一次性付款的，教职工可在网签缴款时委托开发商代收代付契税，否则后续手续由申购人自行到即墨市有关部门办理。
即墨市房管处“即墨阳光房管”(微信号：jmygfg)在“预购新建商品房（抵押）预告登记”栏的“提交材料”项中明确标注“7、契税完税证明（原件）”。
（五）房屋专项维修资金：按预测绘住房面积每平方米133元计取，开发商代收代付。一次性付款的，教职工可在网签缴款时委托开发商代收代付房屋专项维修资金，否则后续手续由申购人自行到即墨市有关部门办理。
即墨市房管处“即墨阳光房管”(微信号：jmygfg)在“预购新建商品房（抵押）预告登记”栏的“提交材料”项中明确标注“8、房屋专项维修资金交存证明（原件）”。
青岛市房屋专项维修资金管理办法（试行）第九条规定“商品房的购房人应当在与建设单位签订商品房屋预售合同时，同时将首期房屋专项维修资金存入房屋专项维修资金专户。”
三、缴款方式
（一）一次性付款：教职工使用自有资金全额支付各款项。
（二）公积金贷款：不能一次性付清且已将公积金转入即墨市公积金中心的教职工，在按要求支付购房首付款后，可向即墨市公积金中心申请住房公积金贷款。
（三）银行按揭贷款：不能一次性付清或不用公积金贷款的教职工，在按要求支付购房首付款后，可向现场受理银行申请住房按揭贷款。
（四）组合贷款：公积金贷款额度不足的教职工，差额部分可再向现场受理银行申请住房按揭贷款。
以上各项贷款仅限住房款，贷款额度以外部分住房款及车位款、储藏室款、契税、房屋专项维修资金、贷款抵押费需一次性付款。车位款也可申请银行信用卡贷款。
四、付款要求及资料
（一）一次性付款
申购人身份证原件及复印件1份。
（二）公积金贷款
1、贷款对象
具有完全民事行为能力、已将公积金转入即墨市公积金中心并按规定在即墨市正常缴存住房公积金的在职教职工。
2、贷款条件
贷款申请人须同时具备以下条件：
（1）具有即墨市常住户口或有效居留身份（学校统一协调办理）。
（2）符合申请贷款的住房公积金缴存条件：
贷款申请人建立住房公积金账户满12个月（即满365天），申请贷款时账户是正常缴存状态，且在申请贷款的近12个月内，连续正常缴存12个月。
（3）具有《青岛市商品房预售合同》及相关证明材料，且购房首付款比例符合规定要求。
（4）有稳定的职业和收入，信用良好，有按规定偿还贷款本息的能力。
（5）同意办理即墨市公积金中心认可的贷款担保及相关手续。
（6）贷款申请人及配偶均无尚未还清的公积金贷款；二次申请公积金贷款，须首次公积金贷款结清满五年；三次及以上公积金贷款不予受理。（注：济南与青岛公积金系统目前尚未联网，在即墨市公积金中心申请纯公积金贷款不受本条件限制，若申请组合贷款，需以组合贷款银行个人征信系统查询贷款情况为准。）
（7）即墨市公积金中心规定的其他条件。
3、贷款额度
贷款额度不高于以下四项计算结果和规定的最低值，以1万元为起点，按5000元的整数倍确定（贷款申请人及配偶均符合申请公积金贷款的住房公积金缴存标准，贷款额度可合并计算）：

（1）按还贷能力计算的贷款额度

计算公式为：贷款额度=贷款申请人月缴存额的工资基数×还贷能力系数30%×12×额度计算年限+配偶月缴存额的工资基数×还贷能力系数30%×12×额度计算年限（贷款申请人及其配偶申请贷款之日距法定退休年龄后5年，即男65岁、女60岁，额度计算年限最长不超过30年）
（2）按公积金账户正常缴存余额的倍数计算的贷款额度

按照贷款申请人及配偶申请贷款时公积金账户正常缴存余额的15倍计算，同时对账户余额设置5000元的起点数，账户余额低于5000元的，按5000元计算。贷款申请人及配偶公积金账户正常缴存余额以即墨市公积金中心的认定为准，非正常缴存的住房公积金不计入正常缴存余额。

（3）按规定比例计算的贷款额度

贷款额度不超过住房款的70%（即首付款比例不低于住房款的30%）；二次公积金贷款额度不超过住房款的40%（即首付款比例不低于住房款的60%）。

（4）即墨市公积金中心确定的最高贷款额度

贷款申请人及配偶均符合申请贷款缴存条件的，公积金贷款最高额度为60万元；贷款申请人仅本人符合申请贷款缴存条件的，贷款额度不超过最高贷款额度的60%，即公积金贷款额度最高为36万元。

4、贷款期限
贷款期限以年的整数倍确定，最长不超过30年，同时不得超过贷款申请人距法定退休年龄后5年（男65岁，女60岁。夫妻双方均申请公积金贷款的，贷款年限以申购人的年限为准）；贷款期限不得高于所购住房的剩余土地使用年限。（注：组合贷款的银行按揭贷款期限应与公积金贷款期限保持一致。）
5、贷款利率

首次公积金贷款年限五年（含）以下的现行年利率为3.25%；贷款年限5年以上的现行年利率为3.75%。二次公积金贷款利率上浮10%。
即墨市公积金中心对首套房与二套房的认定为“认贷不认房”，即公积金贷款的界定只与公积金贷款次数有关，与住房套数和银行商业贷款无关。
6、需提交材料
（1）贷款申请人最近一年的公积金缴存明细（学校统一协调办理）。
（2）贷款申请人的工资收入证明1份（学校统一协调办理），配偶的工资收入证明1份（单位签盖公章，单位名称需与公积金缴纳单位名称一致，样本附后）；配偶公积金账户没有转入即墨市公积金中心的，还需提供工资卡半年流水或者个人所得税纳税证明。
（3）贷款申请人夫妻双方身份证原件及复印件（公章页、索引联、本人页）4份，双方户口簿原件及复印件各4份，结婚证原件及复印件4份。
非即墨市户籍的申请人或配偶，还需提供在即墨市居住的暂住证明或户籍证明（学校统一协调办理）。
委托他人办理的，需公证处公证的授权委托书2份（格式由公证处提供），并在授权内容中注明办理公积金贷款使用。
（4）公积金联名卡复印件1份（现场办理并开通。为避免异地转账汇款产生手续费，教职工可申请办理建设银行结算通，也可使用支付宝办理）。
（5）抵押费160元。
（三）银行按揭贷款（贷款银行可选浦发银行、招商银行、河北银行、中国建设银行）
1、贷款对象
贷款申请人具有完全民事行为能力自然人，男性不超过65岁，女性不超过60岁（招商银行、浦发银行男女均可放宽到70岁）。
2、贷款条件
（1）首套房认定标准：无商业购房贷款（包括信用贷款、信用卡贷款、消费贷款、此次为山大教职工购房所做的特色贷款，以及已还清的商业购房贷款，均不作为商业购房贷款）。
（2）具有《青岛市商品房预售合同》及相关证明材料，且购房首付款比例符合规定要求；
（3）有稳定的职业和收入，信用良好，有按规定偿还贷款本息的能力。
（4）贷款银行规定的其他条件。
3、贷款额度
（1）贷款额度不超过住房款的70%（即首付款比例不低于住房款的30%）。以1万元为起点，按5000元的整数倍确定。
（2）按还贷能力计算的贷款额度

贷款申请人以及配偶名下所有贷款数额最高不能超过收入的50%。家庭负债较高的贷款申请人或贷款申请人配偶（非本校员工）收入证明超过5000元的须另提供夫妻双方近半年银行流水原件1份（由开户银行打印并加盖银行业务章）。
4、贷款期限
贷款期限以年的整数倍确定，最长不超过30年，同时不得超过贷款申请人距法定退休年龄后5年（即男65岁、女60岁，招商银行、浦发银行可到70岁）；贷款期限不得高于所购住房的剩余土地使用年限。

5、贷款利率

贷款年限五年（含）以下的现行基准利率为5.10%；贷款年限5年以上的现行基准利率为5.65%。首套房按基准利率九折。二套房首付40%（河北银行首付60%），贷款利率按基准利率上浮10%。
贷款银行对首套房与二套房认定为“认贷不认房”，即家庭名下无住房或拥有住房并已结清购房贷款的，申请购买商品住房时，视为首套房；有住房贷款未还清的，视为二套房；有二套及二套以上住房贷款未还清的，不能办理银行按揭贷款。
6、需提交材料
（1）身份证明：
身份证：贷款申请人、配偶及共同还款人身份证原件和复印件3份；
户口簿：原件和复印件（公章页、索引联、本人页）1份,如无户口簿需提供户口所在地派出所出具的户籍证明1份；
结婚证：原件和复印件1份；
单身证明：原件和复印件1份（户口所在地民政部门出具的单身证明或离婚证、离婚协议或法院判决书1份，单身证明一个月有效期）；
授权委托书：委托他人办理的，需公证处公证的授权委托书4份（格式由公证处提供），并在授权内容中注明办理银行按揭贷款使用。
（2）工作证明：
贷款申请人的收入证明（学校统一协调办理），配偶的收入证明原件1份（单位签盖公章，样本附后）。
（3）购房证明：
《青岛市商品房预售合同》原件1份，地税正式机打首付款收据复印件（由开发商提供）1份。
户口所在地房管局开具的房屋套数证明1份（有商品房但贷款已结清，仅河北银行用）。
首付款刷卡POS单，如无POS单，打印付款银行卡银行明细（仅招商银行用）。
（4）银行还款卡（贷款银行现场办理并开通）。
（5）抵押费160元。
（四）组合贷款（贷款银行为中国建设银行即墨市支行）
1、贷款对象
具有完全民事行为能力、已将公积金转入即墨市公积金中心并按规定在即墨市正常缴存住房公积金的在职教职工；男性不超过65岁，女性不超过60岁。
2、贷款条件
贷款申请人须同时具备公积金贷款和银行按揭贷款条件。
3、贷款额度
可先按公积金贷款足额办理，余额部分办理银行按揭贷款；也可自行确定公积金贷款和银行按揭贷款额度。
4、贷款期限
贷款期限以年的整数倍确定，最长不超过30年，同时不得超过贷款申请人距法定退休年龄后5年（男65岁，女60岁）；贷款期限不得高于所购住房的剩余土地使用年限；银行按揭贷款期限应与公积金贷款期限保持一致。
5、贷款利率

公积金贷款部分按公积金贷款利率执行，银行按揭贷款部分按银行按揭贷款利率执行。
6、需提交材料
（1）贷款申请人的公积金最近一年的缴存明细。
（2）贷款申请人的工资收入证明2份（学校统一协调办理），配偶的工资收入证明2份（单位签盖公章，单位名称需与公积金缴纳单位名称一致，样本附后）；配偶公积金账户没有转入即墨市公积金中心的，还需提供工资卡半年流水或者个人所得税纳税证明。
（3）贷款申请人夫妻双方身份证原件及复印件各6份，双方户口簿原件及复印件（公章页、索引联、本人页）各6份或户籍证明各5份，结婚证原件及复印件6份或单身证明5份。
非即墨市户籍的申请人或配偶，还需提供在即墨市居住的暂住证明或户籍证明各2份（学校统一协调办理）。
委托他人办理的，需公证处公证的授权委托书4份（格式由公证处提供），并在授权内容中注明办理公积金贷款和银行按揭贷款使用。
（4）公积金联名卡和建设银行还款卡复印件各1份（现场办理并开通）。
（5）抵押费160元。
五、契税缴纳
首套房且购房面积＜144平方米的契税税率为1.5%，需提供首套房证明；二套房或购房面积≥144平方米的契税税率为3%，无需提供首套房证明。
（一）首套房认定
山东省内户口：户籍所在地与青岛市范围内均无房产为首套房，否则为二套房。
山东省外户口：青岛市范围内无房产为首套房，否则为二套房。
（二）认定所需材料
1、无房证明及查询收据（申购人到户籍所在地房管部门开具，小产权房或其他无产权住房均属无房）：
夫妻双方均为山东省内户口：户籍所在地房产部门查询开具，需申购人夫妻双方分别携带夫妻双方身份证原件及复印件1份，户口簿（子女未满18岁的也需查询）原件、复印件1份，结婚证原件、复印件1份或单身证明（到户籍所在地民政部门开具）原件1份，《青岛市商品房预售合同》原件及复印件（封皮，底页，1、2、3页，现场复印）1份，到夫妻双方分别户籍所在开具，需提供查询收据。
夫妻双方均为山东省外户口：无需开具。
夫妻双方一方省内户口、一方省外户口：只需开具省内户口人员无房证明。
2、首次购房证明（到即墨市房管处开具，为解决教职工到即墨市认定首套房、缴纳契税不便问题，学校已协调即墨市房管处，委托开发商代办首套房认定审批，代收代付契税）：
申购人携带夫妻双方身份证原件及复印件1份，户口簿（子女未满18岁的也需查询）原件、复印件1份，结婚证原件、复印件1份或单身证明（到户籍所在地民政部门开具）原件1份，《青岛市商品房预售合同》原件及复印件（封皮，底页，1、2、3页，现场复印）1份，查询费20元。
六、以上事项为开发商咨询相关部门和银行后的总结，具体所需材料、办理流程、收费标准以办理时相关部门政策和银行认定标准为准。
二〇一五年五月十七日
个人住房公积金贷款收入证明
兹证明        为我单位职工，该职工的身份证号码为                        。该职工自      年    月至今在我单位工作，目前职务（职称）为             。该职工月工资收入为人民币（大写）                    ，（小写）       元。
我单位承诺以上证明内容属实，若与事实不符愿承担一切责任。
特此证明。
单位公章：
年   月   日
单位地址：                        
经 办 人：                        
联系电话：                        
注意事项：
1、本证明涂改无效。
2、本证明自开具之日起（含开具日）30日内有效。

银行按揭贷款个人收入证明
致：（贷款银行名称）
兹证明            为我单位正式职工，职务            ，月收入            元，具体收入情况证明如下：
1、基本工资：                元；
2、奖金及福利：              元；
3、其他：                    元；
4、合计：                    元。
特此证明，如因提供数据不实而造成的法律责任由我单位承担。
单位：（盖章）
联 系 人：
联系电话：
年  月  日
